# 男欖封王 港隊摘全運第四金

# 港產「獅子山芯」面世 自主技術對標國際

# 換乘飛船回家 神20三英報平安



# 投票加時兩句 步定選民票站

便利公務員醫護少數族裔履行公民責任 院舍另設外展票站

## 公務員專屬投票站10個



### 少數族裔專屬投票站2個



香港文匯報記者劉友光 攝



●圖為灣仔錫克廟。

投票

時間

登記

方法

## 院舍外展投票站

●為11間安老院及4間殘疾人士院舍提供相

資料來源:2025年立法會換屆選舉投票安排簡報會 整理:香港文匯報記者 黄子龍



醫院管理局Fb圖片

●港珠澳大橋香港口岸

●香港國際機場

"原上水鄰近邊境投票站會繼續設立





●圖為香港國際機場。

整理:香港文匯報記者 鄭治祖

資料圖片

延長為:早上7時30分至晚上11時30分

有意使用鄰近邊境投票站的選民須預先登記

• 登記詳情稍後會上載至選舉專用網站

資料來源:選舉管理委員會

• 將投票地點由原屬票站改往相關的鄰近邊境投票站

選民關注投票安排,希望在下月7日為香港的 未來投下神聖一票。選舉管理委員會昨日舉行簡 報會宣布,第八屆立法會換屆選舉將在全港設立 共615個一般投票站,並「加時」兩小時至16 小時,由當日早上7時半至晚上11時半,並將為 公務員、醫院管理局醫護人員、少數族裔人士

設置專屬投票站,同時為便利入住安老院或殘疾人士院舍的院友,選 管會將設置院舍外展投票站。此外,是次選舉除在上水設立鄰近邊境 投票站外,亦分別在港珠澳大橋香港口岸旅檢大樓及香港國際機場各 新增一個鄰近邊境的投票站,方便往返內地及海外的選民投票。

●香港文匯報記者 黃子龍



選舉管理委員會、政制及內地事務局和選舉事務處簡介立法會換屆選舉投票 安排。

, P.P. 管會主席陸啟康昨日在簡報 取選票,並在投票站內設立座位區 等安排,將在今次選舉中繼續沿

同時,選管會增設多項便民措 施。陸啟康宣布延長投票時間,分 別提早一小時由早上7時半開始,並 延遲一小時至晚上11時半結束,共 16個小時投票時間,希望方便未必 能在14小時投票時間內進行投票的

今次選舉將在全港設立共615個 一般投票站,主要設於學校、地區 及政府設施場地。陸啟康指出,選 管會發現需要在投票日工作的選 民,未必有充足時間在上、下班前 後或用膳期間及時往返所屬的投票 站,因而無法行使他們的投票權。 選管會因應這些有特定需要的選民 群組推出專屬投票站的先導安排, 包括設立共10個公務員專屬投票 站,便利紀律部隊以及其他在鄰近 地點值班的公務員投票;同時分別 在7間最大規模的醫院附近,為醫 院管理局醫護人員設置專屬投票

站;以及分別在灣仔錫克廟及九龍 清真寺附近設立兩個少數族裔人士 所出席宗教活動的少數族裔選民投

另外,為便利入住安老院或殘疾 人士院舍的院友在一個熟悉、安全 又安心的環境,按照自己的意願投 票,選舉事務處將會在院舍所處的 時對11間安老院及4間殘疾人士院 舍提供有關服務,供有關院舍的職

選管會指,專屬和外展投票站與 一般投票站的安排相同,各候選人 及其監察投票代理人均可申請在投 票日當天在有關投票站內監察投票 過程,以示公正。

## 港珠澳橋與機場設邊境投票站

此外,參考2023年區議會選舉的 成功經驗,選舉事務處在今次選舉 中除了在上水設立鄰近邊境投票站 外,亦會在港珠澳大橋旅檢大樓以 及香港國際機場各設立一個鄰近邊 境投票站,進一步方便往返內地及 海外的選民,以及在投票日需在該 兩個地點值勤的選民。

專屬票站需預約 防重複投票

選舉事務處總選舉事務主任陳淑

爆料專絲

(852)60635752 (S) **(%** 

wwphotline@tkww.com.hk



立即下載 香港文匯網 App



華表示,所有專屬投票站均需預先 預約,防止合資格選民重複投票, 專屬投票站與一般投票站無異,均 設有發票台及投票間,保障選民的 投票自由和保密性。

香港公園奧林匹克廣場

特區政府政制及內地事務局局長 曾國衞感謝選管會與選舉事務處在 積極籌備選舉各項環節的情況下, 仍在選務上以識變、應變、求變的 態度,不斷與時俱進、精益求精、 勇於創新,推出一系列嶄新的先導 安排,力求令選舉更加高效、更加 人性化、更加貼合市民需要,務求 讓每一位選民都可以更方便快捷地 行使他們的投票權利及履行公民責

## 公務員增援值勤 靈活安排顯擔當

• 選舉事務處會聯絡相關的政策局、部門及團體進行相關的登記安排

• 因應新投票時間,選舉事務處將向全港選民寄出另一份通知,列明新的投

新推出的各專屬投票站及外展投票站的先導安排只適用於指定選民群組

香港文匯報訊 為確保立法會換屆選舉投 票日的市面整體運作暢順,特區政府公務員 事務局局長楊何蓓茵昨日見傳媒時宣布,將 於投票日當日在轄下部門特別設立「投票日 統籌及支援中心」,靈活調配額外人手在投 票日上班,初步相信當日會增調逾萬名公務 員值勤,並為值班公務員提供一切可行措 施,便利公務員及市民行使投票權。她強 調,投票是公民的責任,公務員有示範作 用,但政府不會要求公務員就投票作出任何 形式的證明,也不會要求公務員有任何投票 傾向。

公務員事務局昨日向常任秘書長及部門首 長發出指示,於12月7日在轄下部門特別設 立「投票日統籌及支援中心」。公務員事務 局發言人表示,各部門會按局方發出的指 示,靈活調配額外人手,動員公務員全力支 援投票目的工作,確保市面正常有序,防範 可能出現的風險或事故,保障全港各區投票

發言人指,投票日當日在投票站和點票中 心負責選舉工作的公務員有3萬多人。此 外,不同部門一向有人手在星期日值勤,包 括負責維持社會秩序和治安的紀律部隊和負

責在星期日向市民提供民生服務的單位,這 些部門會按需要增加值勤人數,亦可在公眾 設施設立支援協調服務點。

楊何蓓茵補充:「部門在我們今天(昨 日) 發出指引後,需要按他們個別情況,計 算他們需要多少,但我們估計一定是五位數 字,一定是上萬的(增撥)人手。」

由於當日要上班的公務員人數較以往多, 局方要求各部門必須為值班的公務員提供一 切可行措施,包括:允許當日值班公務員有 序短暫離開工作崗位前往投票,「先投票, 後上班」,或提早下班前往投票,以節省往 來的交通時間;值班公務員可按現行規定獲 發補假或超時工作津貼。

另外,各部門需安排充足的替補人手,確 保公共服務不受影響;安排發還往返辦公室 和其所屬票站的交通費予值班期間前往投票 的公務員。楊何蓓茵表示,會容許使用最快 捷的交通工具,包括的士車費。至於補假或 申領交通費是否需提供投票證明,楊何蓓茵 重申不會要求公務員提供投票證明,但如果 有公務員濫用措施,是很嚴重的行為失當, 會透過紀律機制嚴肅處理。至於申請補假的 同事,亦不需要證明。

香港文匯報訊(記者 黃子龍)選 管會在今次立法會選舉新增專屬票 站,便利公務員、公立醫院醫護人 員、少數族裔、院舍院友及跨境選 民等投票。相關受惠人士昨日接受 香港文匯報訪問時對相關安排都表 示歡迎,肯定措施考慮周到,能有 效提升相關選民的投票積極性。

香港特區政府公務人員聯會主席李 方冲表示,許多投票站的工作人員服 務地點並非自己的選區,新安排能為 他們提供更多便利。他指出,當值的 公務員,尤其是紀律部隊及食環署等 部門人員,往返所屬選區投票站會佔 用大量時間,部分同事還可能因工作 安排而無法前往所屬投票站,或因工 作忙碌錯過投票時間,相信新安排會 有效提高有關公務員的投票意願。

## 冀配套交通輔助增通達性

醫管局港島東醫院聯網前總監

陸志聰認同醫護人員專屬投票站 的作用。他指出,投票日為周 日,各大醫院仍有逾千名職員值 守。以往醫護人員尤其是值早班 或特定更數的護士,需返回原屬 地區投票站,來回路途不但趕時 間,還會佔用必要的休息時間, 影響工作狀態,因此可能影響投 票意慾。他建議,若專屬投票站 無法步行快速抵達,政府應配套 交通輔助服務,尤其針對位於山 上或交通不便區域的醫院。

## 體現對少數族裔與弱勢群體等重視

本身是少數族裔的九龍城區區議 員利哲宏也肯定措施體現了政府對 少數族裔的重視。他説,此次設在 九龍清真寺和灣仔錫克廟的專屬投 票站,選民在本月21日和28日簡單 登記確認轉換投票站後即可使用, 不會增加選民負擔,雖為首次實

施,但相信會有良好效果。

香港安老服務協會永遠榮譽主席李 輝指,殘障人士和年長選民履行公民 責任存在困難,以往需安排車輛接送 輪椅使用者等。院舍內設立外展投票 站,能讓院友在熟悉安全的環境中按 意願投票,解決行動不便選民的奔波 問題。措施同樣惠及院舍員工,尤其 是需長時間輪班的護理員,外展投票 站方便他們快捷投票後繼續投入工

「內地港人投票便利關注組」發起 人黃炳逢表示,選管會在港珠澳大橋 香港口岸及香港國際機場新增臨近邊 境投票站,與上水臨時邊境投票站配 合,肯定能為往返內地及海外的選 民、及在投票日在上述地點工作的選 民提供便利。他指,從原本一個鄰近 邊境投票站增加到三個,能讓從不同 地方回港的選民有更多選擇,確實更 為方便。

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓